

坚持问题导向 制定精准措施

# 衡水警方对战“疫”等重点工作强部署抓落实

**河北法制报讯** (郭建博)1月24日,衡水市副市长、市公安局党委书记、局长郭铁铮主持召开市公安局党委会,传达学习近期省市疫情防控会议精神,要求全市公安机关实时对表上級部署,树立大局意识和“一盘棋”思想,立足职能实际,坚持问题导向,研究精准对策,不折不扣抓好贯彻落实,筑牢疫情防控坚固防线。

会议强调,市公安局疫情防控“一办十三组”要切实发挥职能作用,加强对上级部署要求的传达学习,适时调整方向和重点,精准研究、精准调度,提高工作措施针对性。严格落实责任,抓好统筹协调和条线指导督导。提高执

行力和落实力,强化情况反馈,对上级部署要求,要事事有回音、件件有着落。加强与车站、医院等单位协作配合,建立无缝衔接的合作机制,严格规范公正文明执法,维护良好的社会治安秩序和防疫秩序。强化交通疏导,做好学生放假和春运安保方案,严防发生长时间、长距离的交通拥堵,严防发生重特大交通事故。

按照市公安局党委部署要求,全市公安机关各警种部门充分发扬毫不懈怠、连续奋战的优良作风,再鼓干劲、再增措施,全力以赴投入当前疫情防控等各项重点工作。

刑侦部门要充分发挥打击犯

罪主力军作用,认真履职、主动作为,深入扎实开展严打整治“冬季攻势”,对涉及疫情的各类违法犯罪出重拳、不手软,切实维护人民群众生命安全和身体健康。同时,瞄准打击防范电信网络诈骗、打击民生“小案”、扫黑除恶、命案积案攻坚、追逃等重点工作,强化对下督促、指导、推进,确保疫情防控和打击犯罪两不误,确保全市社会治安秩序持续稳定。

治安部门多次深入高速口、车站检查站、城区警务站调研,认真听取一线民警辅警在勤务、装备、保障等方面意见建议,推动全市“两站一队”建设工作再上新台阶,同时针对春节将至的实际,大

力开展“禁燃移俗”集中整治,确保衡水市禁止燃放烟花爆竹政策落地落实。

经保部门要深入开展打击整治黑加油站(点)专项行动,并对全市疫情防控隔离观察点进行安防检查,进一步加强集中隔离点内部人防、物防、技防建设,隔离点民警要加强个人防护,保障自身安全,规范执法执勤。

交警部门紧紧依托全市高速站口检查点和国省道公路检查站,全员日夜坚守一线,严格落实卡口勤务,积极配合交通、卫健等部门共同做好疫情防控和春运安保工作,确保全市道路交通安全畅通。

## 严冬里的温暖警事

□ 陈岩 李娜

疫情无情人有情,服务人民无止境。在这个寒冷的冬日,衡水市公安民警在全力投入疫情防控工作、维护社会稳定的同时,还时刻把人民群众的安危冷暖挂在心头,用爱民为民的实际行动诠释着人民警察不变的初心。

### 疫情面前见真情 户籍民警解民忧

1月11日,武强县公安局孙庄派出所辖区一村民来到派出所户籍室给新生儿上户口。户籍民警在审核材料时发现,此人是替其哥哥代办,而且孩子的出生证明显示父母民族不同,遂告知此人需要其哥哥来所为孩子进行民族确认方可落户。

该村民听完民警的要求后急得满头大汗。原来,孩子出生后患有先天性疾病,其哥嫂带孩子去外地看病,急需办理新生儿户口。由于疫情原因,两人若回乡办户口,回去需要隔离14天,希望民警能够提供帮助。

户籍民警立即将此事上报县公安局户政大队。鉴于情况特殊,孩子看病又急需身份证件,户政大队研究决定特事特办,告知夫妻二人不用回来,确定新生儿民族后,书面委托其弟代办为办理即可。

1月13日,该村民携带委托书、民族确认申请表等材料再次来到孙庄派出所户籍室,户籍民警审核后即刻为孩子办理了出生落户手续。手续办理妥当后,该村民连声道谢。

### 群众发生车祸 民警紧急救助

1月11日晚10时许,桃城公安分局特巡警大队三名队员在执行完疫情防控任务返回途中,发现两名骑电车群众发生碰撞,倒地不起,其中一人被压在电车下面,路上血迹斑斑,一人呼吸急促,一人不断抽搐。

见此情况,三名队员立即拨打120急救电话,搬开压在伤者身上的电车,并留在原地护卫两名伤者。待急救车赶到,三人又协助医护人员将受伤群众抬上救护车,送至医院救治,并联系了受伤群众家属。待伤者家属赶到后,民警向他们说明了事故情况后,才放心返回。因救治及时,两名伤者均无大碍。

### 装修结款起纠纷 民警调解促和谐

2018年,阜城人祁某的婚房需要装修,经人介绍找到包工头倪某,双方约定装修款为12000元。按时完工后,祁某支付了倪某3000元,剩余9000元一直未支付。两年间,祁某多次催要尾款无果,遂向阜城县公安局报警求助。

民警经工作了解到,原来,祁某认为倪某等人装修存在质量问题拒付尾款,而双方对质量标准及是否存在质量问题各执一词。民警耐心细致地予以调解,多次到婚房查看装修的各个细节,终于促使双方达成协议:由于婚房装修质量问题,祁某愿意将9000元尾款降到4000元,祁某保证在约定期限内将尾款结清。两人握手言和,均对调解结果表示非常满意。

### 孩童顽皮走失 民警及时找回

1月13日,故城县公安局民警在执行任务途中遇见一女子拦车,民警立即停车询问情况。原来,这名女子带孩子出门办事,途中孩子走失,苦苦寻找无果,正巧看见警车路过,情急之下这才拦车求助。

接到求助之后,民警立刻组织警力对附近街区展开寻找,并对周边群众展开问询、搜集线索,经过1小时的努力,终于在某偏僻处将孩子找到,确认母子关系属实后将孩子交到女子手中。

当心急如焚的母亲看见孩子平安回到身边时,激动地握着民警的手连连道谢。



1月27日,衡水市副市长、市公安局党委书记、局长郭铁铮深入桃城区隔离点实地督导检查。市公安局党委副书记、常务副局长张杰,桃城区委常委、政法委书记高福顺等参加了督导检查。

郭铁铮在详细了解听取隔离点工作流程、人员防护等工作情况汇报后,强调要严格落实被隔离人员物品检查、日常测温、核酸检测、点对点联系等要求,加强思想教育引导,提供人性化管理服务。  
郭建博 闫建强 摄

## 衡水市公安局驻村扶贫工作队

### 践行使命担当 防疫扶贫两不误

**河北法制报讯** (陈国良 张颖)面对当前疫情防控形势,衡水市公安局驻村扶贫工作队怀着高度的责任感和使命感迅速行动,组织党员干部和广大村民全力投入疫情防控歼灭战。

驻村民警与村“两委”班子成员第一时间召开动员部署会议,认真贯彻中央、省、市部署要求,迅速成立了村级疫情防控小组,带领干部群众全面落实疫情防控、排查、宣传

等措施,形成了村庄内联防控、统一高效的疫情防控体系。

驻村干部购置了消毒液、口罩、手套等防疫物资,以及方便面、八宝粥等生活物资,交到值守人员手中。他们还积极参与疫情防控点驻守,认真开展人员摸排,及时掌握村内人员流动情况并做好记录,利用广播、微信等途径宣传防疫知识,时刻关注网络上关于疫情的消息,引导群众不信谣、不传谣,消除恐慌心理,全

方位做好疫情防控工作。

驻村民警坚持防疫扶贫两不误,进一步学习扶贫政策以及各级下发的相关文件,做到学懂吃透,及时传达给全体村民特别是贫困户中去,继续跟踪各贫困户相关扶贫政策的落实情况,填写好扶贫手册,主动走访农户,与他们促膝交谈,及时了解其收入状态、对政策的满意度,并适时传达相关政策,做到让老百姓深入人心。

## 身边总有些美好感动你我

### ——衡水公安民警的战“疫”故事

□ 刘娟宁

他们需要休息,但心中的信念要求他们必须坚守;他们也想回家,但肩上的责任要求他们必须在岗;他们惦念亲人,但还有人更需要他们的守护……在一线岗位上辛勤付出的他们,带给我们的不仅是力量,还有一个个温暖的故事……让我们走近坚守抗疫一线的衡水公安民警,倾听他们的战“疫”故事。

#### ●薪火相传,警察父子同抗疫

“现在爸爸比我上学的时候温柔多了。”高英杰笑着说:“以前他总是很严厉,没想到我工作了反而‘啰唆’起来,不停地嘱咐我戴好口罩。”

1997年出生的高英杰是衡水市公安局桃城分局裕华路派出所民警。2019年10月,他如愿考入公安系统,成为与父亲高洪强一样的人民警察,这次父子二人受命驻守大麻森高速口防控疫情。

“在我眼里,爸爸一直很有担当,他今年49岁了,已经不算年轻,疫情暴发以后还是主动要求来高速口参加疫情防控工作。”高英杰说:“说实话,这么冷的天,我这年纪都吃不消,真不知道爸爸是怎么扛过来的。”高洪强是衡水交警二大队的民警,参加交管工作26年,有27年党龄,党性早已深深渗透到骨子里。“老党员、老民警,哪个身份都不允许我‘躲清闲’。”高洪强说。

“现在不敢回家。”朱春在说:“我每天接触的人员复杂,真的担心连累妻子和孩子。”冀州区紧邻高风险区域,两地人员往来密切。疫情暴发后,朱春在被派往驻守冀州高速口,对过往的车辆、人员进行体温测量、核查并登记信息。数九隆冬中,他从未言苦。“5月份就是预产期了。”孙慧颖说:“希望到那时我们能挺过疫情考验,我们一家三口一起迎接灿烂时光……”

在了一线,跟我成了战友。”在严峻的疫情防控形势下,高英杰毅然投入到一线防疫工作中,负责做好检查点的秩序维护和人员检查工作,尽己所能守护着一城的平安。

“儿子,你要做好防护。”

“爸,你要注意休息。”

工作中,父子二人不时互相叮嘱着,两代人共同守护着一座城……

#### ●夫妻同坚守,诠释最美爱情

孙慧颖是衡水市冀州公安交警大队违法办的民警,她的丈夫朱春在是衡水市冀州区公安局的一名巡特警队员。今年新冠肺炎疫情防控期间,夫妻二人再一次战斗在了抗疫第一线。

“最担心的是肚子里的宝宝。”孙慧颖说:“去年疫情时还没有这个小生命,现在有了牵挂,有时还挺担心的。”去年2月12日,本应该是孙慧颖、朱春在结婚的大喜日子。然而,面对席卷全国的疫情,这对小夫妻说服父母,推迟了婚礼,毅然并肩战斗在抗疫最前线。“今年疫情离我们更近,我更不能当‘逃兵’。”孙慧颖说。就这样,她带着5个月身孕,战斗在疫情防控一线。

“现在不敢回家。”朱春在说:“我每天接触的人员复杂,真的担心连累妻子和孩子。”冀州区紧邻高风险区域,两地人员往来密切。疫情暴发后,朱春在被派往驻守冀州高速口,对过往的车辆、人员进行体温测量、核查并登记信息。数九隆冬中,他从未言苦。

“5月份就是预产期了。”孙慧颖说:“希望到那时我们能挺过疫情考验,我们一家三口一起迎接灿烂时光……”

#### ●莫道桑榆晚,为霞尚满天

他叫崔广东,1995年转业进入冀州区公安局,虽然已经58岁了,但干工作的劲头儿比起年轻民警来一点儿也不差。他曾在部队服役14年,在公安

岗位上工作25年,虽然身份变了,但那颗初心没变过。“我有多少光就要发多少热。”崔广东是这样说的,亦是这样做的。他努力克服年龄大的困难,带领年轻民警奋战在疫情防控最前线,用实际行动诠释了“抗击疫情、党员使命”,充分展现了老党员身先士卒、担当奉献、不畏艰辛的精神风貌。

崔广东所在的执勤岗位位于距离冀州城区37公里的西吕津村北,接到任务后,他毫无怨言,每次都警容严整,提前到岗。在岗期间,每经过一辆车,每走过一个人,他都会第一时间上前了解情况,然后配合医务人员对往来车辆、人员进行体温测量、核对并登记好相关信息。三九寒天,从天亮到天黑,有时候虽然车辆不多,但他依然和年轻民警一样,查控、检测、劝返……

每项工作、每个细节都一丝不苟,从来没有因年龄大而有丝毫懈怠。他说:“只要穿着这身警服,就觉得永远年轻!我是一名有着30多年党龄的共产党员,疫情当前我责无旁贷,值班虽然时间长,也会觉得累,但是我们是警察,只要有命令,我就要去执行,这是我们的职责!”平淡的话语中透露着坚毅。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。用这句话形容这些奋战在抗击疫情一线的“老同志”非常贴切。他们用坚守和执着、用激情与行动,诠释着一名老党员、老民警的责任和担当。

#### ●戎装十九载,警路二十年

戎装十九载,警路二十年,李奎斗是有着37年党龄的老民警。冀州区公安局启动应急值守任务后,因考虑到局里任务重、人手紧的现实情况,他主动承担了柏芽村南口的执勤任务,身先士卒冲到了防疫一线。

柏芽村南口路段属周边乡镇交通要道,居民的生活物资途经此处,人员密集、流动性大,给执勤人员设卡监控

衡水市公安局组织召开反电诈交流研讨

### 形成打击合力 遏制案件高发

**河北法制报讯** (王海滨 郭建博)为进一步做好防范和打击电信网络诈骗工作,近日,衡水市公安局组织召开全市公安机关防范打击电信网络诈骗犯罪座谈会。

会议通报了今年以来以来全市电信网络诈骗案件的发破案情况。五个县市区公安局(分)局分别就防范打击电信网络诈骗的工作做法、存在的短板不足及下一步工作思路进行了汇报发言。与会人员进行了探讨交流,摆案例、谈思路、讲方法,交流经验,收效良好。

会议指出,2020年在市公安局党委的坚强领导下,通过全市上下坚持不懈的共同努力,衡水市反诈工作圆满实现“两降两升”目标。今年全市公安机关务必进一步提高政治站位,树立持久战的思想,以壮士断腕的决心、不胜不归的信心,扎实推进严打整治“冬季攻势”和“断卡”行动,持续保持对电信网络诈骗犯罪的凌厉攻势。

会议要求,要大力推进打击犯罪实战平台和反诈

中心规范化建设,按照“警力跟着警情走”的原则,充实力量、引进人才、强化培训,全面提升应对电信网络诈骗等新型犯罪能力水平。要发挥好联席办职能作用,督导协调成员单位落实任务分工,严格行业监管,堵塞管理漏洞,完善问责机制,形成打击治理电信网络诈骗犯罪工作合力。要围绕涉案“两卡”犯罪链条全面开展专项打击,围绕涉案“两卡”生存土壤全面开展源头治理,围绕涉案“两卡”开办人员全面实施惩戒措施,推动“断卡”行动持续向纵深开展。

会议强调,要将宣传防范作为减少发案的重要任务来抓,创新举措,打响全民反诈攻坚战。市反诈中心要认真梳理提炼各地的特色做法,迅速出台宣传方案,紧紧围绕疫情防控和春节期间群众居家的有利时机,在全市组织开展大规模、全方位、切合实际、深入人心,多渠道、多角度的反诈宣传活动,迅速形成强大声势,坚决压住案件高发势头,实现“两降两升”目标。

**衡水公安户政部门采取切实举措**

### 做好疫情期间服务群众工作

**河北法制报讯** (陈岩 张颖)为认真贯彻落实党中央、省、市疫情防控工作会议精神,按照衡水市公安局党委部署要求,全市公安户政部门采取四项有力措施,切实做好疫情防控期间户政管理和服务群众工作。

强化管理,做好窗口防疫工作。市公安局为户政窗口配备了专门的红外体温测量仪,并安排专人在门口对每名办事群众进行体温监测,发现发热人员要登记其姓名、身份证件号码、联系电话、实际居住地址,迅速通知当地卫生健康部门采取措施。

全力保障,确保窗口民警辅警自身安全。全市公安机关全面加强户政窗口内部防控,强化后勤保障,为窗口每名民警、警辅配齐配全标准口罩、手套、防护眼镜和防护服,加强防护知

识培训,同时做好户政窗口的环境卫生,每日进行消毒,确保民警辅警自身安全。

做好政策解读,合理引导群众办证。因疫情原因,目前居民身份证、军人身份证及港澳台居民居住证无法及时下发,各户政窗口民警辅警耐心细致向办证群众做好政策解释,并按照疫情防控要求,提示群众“能暂缓办理的暂缓办理,能不办理快办的暂不办理”。

加大服务力度,实行证件有效期延期服务。全市户政部门承诺,因疫情造成群众持有的出生证、迁移证、居住证等超期,未能正常办理出生登记、户口迁移、居住证签注等业务的,疫情过后各户政窗口正常受理,不受证件超期影响,最大限度解除群众的顾虑。

带来了一定的困难。获悉此情况后,李奎斗主动配合卫健部门和交警,对柏芽村周边物资、人员流动情况进行核实,以便进一步采取相应防控措施。他每次在执勤上岗前,都提前向周边居民普及传授防疫知识,多次核对物资转送点工作人员信息,科学规划查控流程,提高了查控效率,进一步坚定了群众抗击疫情的信心和决心。

过往车辆川流不息,不论是生活物资输送,还是生产资料途经,都需要执勤民警认真严谨、细致入微的核实登记,其间不乏不理解的过往人员,每当遇到这样的情况,李奎斗总是耐心解释、细致讲解,将疫情管控期间群众的负面情绪化解于无形。

有人问他,为什么对每个人都厌其烦地解释防疫规章,为什么对焦躁急躁的群众有如此之大的耐心,他回答得干脆:“我们多费点心思去说,这条路就更顺,这座城就更安全。”严守底线、耐心讲解、指路明理,这就是一位56岁老党员的觉悟和担当。

#### ●巾帼不让须眉,战“疫”警花别样红

顾林威是景县公安局温城派出所的一名90后女民警,面对严峻的疫情防控形势,她巾帼不让须眉,主动要求到检查点执勤。坚守站点,排查过往车辆……她说:“此刻所有的坚守,都将奔向以后的团圆。”

杨爱义是景县公安局青兰派出所的一名女辅警,考虑到所里警力有限,战友们在外挨冻,她主动请缨,要求到疫情防控站点执勤。虽然头顶凛冽的寒风,她依然无悔坚守岗位。她说:“我喜欢这份职业背后的使命感和荣誉感,坚守抗击疫情一线是我义不容辞的责任。尽管天气恶劣,可越是困难的时候才越是要和大家同舟共济,多一人值班,大家就能多轮换着休息取暖。”